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ҚАЗАҚ ТІЛІ

	 1. Кµп н‰ктеніњ орнына қай дауысты дыбысты қойѓанда маѓыналы сµз шыѓатынын белгілеңіз. М…н

A) а

B) ы

C) о

D) е

E) ±

	 2. Ашық буынды сµзді табыңыз.

A) Кењ.

B) Тар.

C) Шалқар.

D) Ж±мбақ.

E) Дара. 

	 3. Күрделі зат есімді анықтаңыз.

A) Балқаш көлі.

B) Ел.

C) Айдын.

D) Адам.

E) Ару. 

	 4. Топтау сан есiмді көрсетіңіз.

A) Үш-үштен.

B) Әркiм.

C) Бәйтерек.

D) Әйгiлi.

E) Туып-өскен. 

	 5. Табыс септіктегі сµзді қажет ететін етістікті тaбыңыз.

A) Болымсыз.

B) Болымды.

C) Салт.

D) Сабақты.

E) Дара. 

	 6. Синоним сөздерді табыңыз.

A) Қазы, қазына.

B) Сабырлы, салмақты.

C) Қала, ауыл.

D) Жұмыр, жұпар.

E) Жақсы, жаман. 

	 7. Туынды сөзді көрсетіңіз.

A) Дала.

B) Оқы.

C) Ер.

D) Дидарлас.

E) Бақ. 

	 8. Ілік септігі мен тәуелдік жалғаулы сөзді табыңыз.

A) Кітапты беру.

B) Анаға сәлем. 

C) Колхоздың малы.

D) Ауылдан келген.

E) Қалаға бару. 

	 9. Сын есімнің жай шырай түрін көрсетіңіз.

A) Әп-әдемі.

B) Үлкендеу.

C) Ең әдемі. 

D) Қызғылт.

E) Жақсы. 

	10. Сөздердің бірігуінен жасалған күрделі үстеуді табыңыз.

A) Әбден.

B) Қыстыгүні.

C) Күні-түні.

D) Сонша.

E) Осында. 

	11. Интонация арқылы байланысты көрсетіңіз.

A) Бригадирді іздеу.

B) Сәкен - әнші.

C) Ұзын қайың.

D) Мақтан қума.

E) Мен көрдім. 

	12. Матаса байланысқан анықтауыштық қатынасты табыңыз.

A) Ақырын жүру.

B) Үйдің терезесі

C) Таулы жер.

D) Үйден шығу.

E) Талдырмаш қыз. 

	13. Сабақтас құрмаластың түріне жатпайтын атауды табыңыз.

A) Талғаулы.

B) Қарсылықты.

C) Мезгіл.

D) Шартты.

E) Себеп. 

	14. «Рецензия» сөзінің анықтамасын табыңыз.

A) Мазмұндау.

B) Шолу.

C) Сынау.

D) Бағалау.

E) Ой түйіні. 

	15. Антонимдік қатарды көрсетіңіз.

A) Дулыға, сәукеле.

B) Бару, оқу.                 

C) Көз көрім жер, алыс.

D) Алыс, шалғай.

E) Саулық, тереңдік. 

	16. Ғылым мен техниканың әрбір саласына байланысты қолданылатын арнаулы сөзді табыңыз.

A) Архаизм.                 

B) Термин.

C) Кәсіби сөз.

D) Диалект.

E) Неологизм. 

	17. Орфоэпия сөзінің мағынасы табыңыз.

A) Қалыптасқан жүйемен жазу.

B) Сыпайы сөйлеу.

C) Сауатты жазу.

D) Дұрыс сөйлеу.

E) Біркелкі жазу. 

	18. Қай сөзде «ақ» сөзі бөлек жазылатынын табыңыз.

A) Ақ(ниет).

B) Ақ(қала).

C) Ақ(қу).

D) Ақ(сүйек).

E) Ақ(иқат). 

	19. Тұрақты сөз тіркесін табыңыз.

A) Тоғыз сан торғауыт.

B) Қасиетті адам.

C) Саф алтын.

D) Насырға шабу.

E) Ақыл-ой. 

	20. Жай сөйлемді ажыратыңыз.

A) Ұрыншақ жігіт.

B) Ауыл іші.

C) Төбе шашы тік тұру.

D) Абайдың шәкірті.

E) Дала тастай қараңғы екен. 

	21. Қаратпа сөзді табыңыз.

A) Әуелі, адамды түсіне білейік.

B) Пұшайт-пұшайт, қозым, қоңырым.

C) Біріншіден, айтатын ойыңызды саралаңыз.

D) Сенің ойыңша, келешек туралы ойламау керек пе?

E) Бәсе, бұл - соның ісі. 

	22. Қос нүкте қойылмайтын орынды көрсетіңіз.

A) Төл сөздің алдынан келген автор сөзінен кейін.

B) Бірыңғай мүшелердің алдынан келген жалпылауыштан кейін.

C) Жалпылама мәнді зат есімнен кейін.

D) Іліктес салалас құрмаласқа.

E) Одағай сөзден кейін. 

	23. Үтірдің қойылу себебін белгілеңіз.

Бұл үйден ешкіні, лақты, шыбышты, тушаны - бәрін көруге болады.

A) Қыстырма сөз.

B) Айқындауыш.

C) Бірыңғай толықтауыш.

D) Құрмалас сөйлем.

E) Оқшау сөз. 

	24. Тыныс белгісі дұрыс қойылған жерді көрсетіңіз.

A) Сенің ана тілің-шексіз бай, тегеуріні мықты тіл, қымбатты балам!

B) ’’Сенің ана тілің: шексіз бай, тегеуріні мықты тіл, қымбатты балам!’’.

C) -Сенің ана тілің-шексіз бай, тегеуріні мықты тіл, қымбатты, балам!

D) Сенің ана тілің-шексіз бай, тегеуріні мықты тіл қымбатты, балам!

E) Сенің ана тілің шексіз бай, тегеуріні мықты тіл, қымбатты балам. 

	25. Айтылуында кейінді ықпал заңына бағынған сөзді табыңыз.

A) Сәнқой.

B) Бастық.

C) Бәлеқор.

D) Білезік.

E) Кіртию. 

	26. Өздік есімдігінің түрлену жолын көрсетіңіз.

Осының барлығына кінәлі - өзіміз.

A) Септелді

B) Көптелді

C) Жіктелді

D) Тәуелденді

E) Ортақ тәуелдеу

	27. Септеулік шылауды көрсетіңіз.

A) Абайдың қысылғанын Ділдә сезді, бірақ ол түк өкінген жоқ.

B) Не Көкше, не оның балапан таулары, не көлдері еш уақытта Асқарды тойғызған емес.

C) Бір сәт үзіліс істеліп, ақын да, үйдегі үлкендер де сыртқа шықты.

D) Сондай да сөз бола ма екен?

E) Тек апасы түннен бері қатты мазасызданып, тынышы кетіп жүр. 

	28. Еліктеу сөздің қандай қызмет атқарып тұрғанын көрсетіңіз.

Жаппамыз теңселіп тұрғандай, аяқ  астымыз дір-дір етеді.

A) Толықтауыш.

B) Анықтауыш.

C) Пысықтауыш.

D) Бастауыш.

E) Баяндауыш. 

	29. Қатесі бар сөйлем қатарын көрсетіңіз.

A) Он-он бес.

B) Телефон-автомат.

C) Жүз жиырма беске бөлінеді.

D) Сен-ақ арманшылсың.

E) Ұзынды-қысқалы. 

	30. Төл сөзді сөйлемді табыңыз.

A) Бала өзінің бармайтындығын айтты.

B) ’’Волгамның’’бары бар, бірақ ескі.

C) Ақсақал: ’’Сен өзің сезімтал екенсің’’,- деді.

D) Тәж-Махал- үнді жерінің мақтанышы.

E) ’’Ақ Жайық’’ пен ’’Көп жылдар өткен соң’’ шығармалары кімдікі? 

 ҚАЗАҚ ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ҚАЗАҚСТАН ТАРИХЫ

	 1. Ежелгі андроновтық дөңгелеқ баспаналар негізінде пайда болған үй:

A) Ағаш үй.

B) Кірпіш үй.

C) Тас үй.

D) Шатыр үй.

E) Киіз үй. 

	 2. Ұқсастықтарына қарай ежелгі грек  авторлары кімдерді «Азиялық скифтер» деп атаған?

A) Қыпшақтарды.

B) Сақтарды.

C) Наймандарды.

D) Арабтарды.

E) Қимақтарды. 

	 3. Әкеден балаға қалған билік:

A) Мұрағаттық.

B) Мұқтаждық.

C) Мәлімгерлік.

D) Мұражайлық.

E) Мұрагерлік. 

	 4. Шыңғыс хан екінші баласы Шағатайға қай жерді бөліп берді?

A) Монғолия жері.

B) Қытай жері.

C) Жетісу, Орта Азия.

D) Алтай, Тарбағатай өңірі.

E) Ертістен Еділге дейінгі жерлер. 

	 5. Өртке оранған ұшағын жау танкілерінің шоғырына құлатып қаза тапқан, Кеңес Одағының Батыры, Қарағандының өкілі, ұшқыш:

A) Нұркен Әлиев.

B) Нұркен Әбдіров.

C) Нығмет Нұрмақов.

D) Төлеген Тоқтаров.

E) Әбдір Нығматуллин. 

	 6. Түрік қағанаты қай жылы Батыс және Шығыс қағанаттарына бөлінді?

A) 680  ж.

B) 803 ж.

C) 703 ж.

D) 603 ж.

E) 945 ж. 

	 7. Әбілқайыр хандығының құрылуы қай мемлекеттің құлауы нәтижесінде болды?

A) Моғолстанның.

B) Көк Орданың.

C) Ақ Орданың.

D) Жоңғар қағанатының.

E) Шағатай мемлекетінің. 

	 8. Қазақ халқының тарихына қай жылдар «Ақтабан шұбырынды» деген атпен енді?

A) 1720-1731 жылдар.

B) 1718-1723 жылдар.

C) 1717-1733 жылдар.

D) 1723-1727 жылдар.

E) 1710-1723 жылдар. 

	 9. Ресей үкіметі Қазақ даласын басқару жөніндегі "Ереженің" жобасын дайындайтын далалық комиссия қай жылдары құрылды? 

A) ХIХ ғ. 60 ж.

B) ХIХ ғ. 20 ж.

C) ХIХ ғ. 40 ж.

D) ХIХ ғ. 50 ж.

E) ХIХ ғ. 30 ж. 

	10. Семей облыстық статистикалық комитетіне мүше болған қазақ ұлы ақыны.

A) Ж.Жабаев.

B) С.Сейфуллин.

C) Шөже ақын.

D) Шәкәрім.

E) Абай. 

	11. Семейдегі Абай білім алған оқу орны. 

A) «Ахмет Риза» медресесі.

B) Семей облыстық статистикалық комитет.

C) Семей училищесі.

D) Қазақ мұғалімдер мектебі.

E) 4 сыныпты гимназия. 

	12. 1938 жылы шығарылған қазақтың бірінші дыбысты фильмы:

A) “Түрксіб”.

B) “Амангелді”.

C) “Дала әндері”.

D) “Қаратау құпиялары”.

E) “Жұт”.

	13. 1991 жылы Қазақстан ЛКСМ-нің кезектен тыс ХVІІІ съезі өтті. Онда жастар ұйымы қалай аталатын болды?

A) Қазақстан социалистік партиясы.

B) Азат.

C) Алаш.

D) Шығармашылық одақ.

E) Қазақстан жастар одағы. 

	14. Қазақстан Республикасы Туының авторын атаңыз.

A) Х.Наурызбаев.

B) Ж.Мәлібеков.

C) Қ.Әлімбаев.

D) Ш.Уәлиханов.

E) Ш.Ниязбеков. 

	15. Уланған немесе өртегіш жебелер қашан кеңінен пайдаланылды?

A) Кейінгі палеолитте.

B) Мезолитте.

C) Ерте палеолитте.

D) Орта палеолитте.

E) Неолитте. 

	16. Алексеевка тұрағы қай дәуірге жатады?

A) Қола дәуіріне.

B) Кейінгі палеолитке.

C) Ерте палеолитке.

D) Неолитке.

E) Орта палеолитке. 

	17. Құрманғазының дүниеге келген жері.

A) Бөкей Ордасы.

B) Жетісу өлкесі.

C) Ақмола облысы.

D) Атырау бекінісі.

E) Маңғыстау өңірі. 

	18. 1905-1907 жж. Орыс революциясы кезеңіндегі ең ірі қазақ-орыс еңбекшілерінің біріккен бой көтеруі.

A) Омбыда өткен жиын. 

B) Риддер жұмысшыларының ереуілі.

C) Успен кенішіндегі оқиға.

D) Қостанайдағы бүлік.

E) Верный ереуілі. 

	19. XX ғ. басында Қазақстанда өнеркәсіптің қай түрі жақсы дамыды?

A) Кен өндірісі. 

B) Жеңіл өнеркәсіп.

C) Химия өнеркәсібі.

D) Машина жасау.

E) Түсті металлургия. 

	20. Түркістанда әрбір байырғы халыққа бөлінген жердің мөлшері:

A) 2,3 десятина.

B) 1,5 десятина.

C) 3,17 десятина.

D) 0,21 десятина.

E) 1,9 десятина. 

	21. Өкіметтің жергілікті органдарына көмек көрсету мақсатында, үгіттеу және насихаттау экспедициялары ұйымдастырылды. Ол -

A) “Қызыл ту”.

B) “Қызыл киіз үй”.

C) “Қызыл керуен”.

D) “Қызыл пролетарий”.

E) “Қызыл агитбригадалар”.

	22. Индустрияландыруды жүзеге асыруда пайда болған қиыншылықтар:

A) Құралдардың болмауы.

B) Техникалық, экономикалық артта қалу.

C) Шикізаттың жетіспеуі.

D) Жұқпалы аурулардың таралуы.

E) Шаруалардың бас көтеруі. 

	23. Ақмола-Қарталы теміржол торабын салу әдісі:

A) Екпінді құрылыс.

B) Коммунистік сеңбілік.

C) Коммунистік еңбек.

D) Халықтық құрылыс.

E) Социалистік жарыс. 

	24. 1957-1958 жылдары ауыл-село тұрғындарының меншігіндегі ірі қара мал алына бастау себебі. 

A) Одақтық республикаларға көмектесу.

B) Халықты азық-түлікпен қамтамасыз ету.

C) Мықты шаруашылықтарды жою.

D) Ірі қара малды экспортқа шығару.

E) Колхоз-совхоздардағы мал санын көбейту. 

	25. Қазақстан аумағында ескерткіштің жаңа түрі тас мүсіндер кімдердің келуіне байланысты болды?

A) Византиялықтардың.

B) Соғдылардың.

C) Қытайлардың.

D) Түркілердің.

E) Арабтардың. 

	26. XV ғасырда өмір сүрген, «жерұйықты» іздеген «көшпенді философ»:

A) Асан қайғы.

B) Шалкиіз жырау.

C) Сыпыра жырау.

D) Доспамбет жырау.

E) Жиембет жырау. 

	27. 1856-1857 жж. Төменгі сыр бойы қазақтарының көтерілісіне себеп болған жағдай.

A) Патша әкімшілігінің салық жинауы.

B) Бекіністер салуға қазақтарды күшпен тарту.

C) Жергілікті феодалдардың қысымы.

D) Жайылымның тарылуы.

E) Сырдария әскери шебінің құрылуы. 

	28. 1855-1893 жылдар аралығында Ақмола облысы қазақтарынан тартып алынған жер көлемі.

A) 50 000 десятина.

B) 100 000 десятина.

C) 251 779 десятина.

D) 33 064 десятина.

E) 97 780 десятина. 

	29. «Әскери коммунизмнің» белгілерінің бірі:

A) Шетел капиталын тарту.

B) Азық-түлік салығы.

C) Меншіктің түрлі үлгілері.

D) Өнеркәсіпті мемлекет меншігіне алу.

E) Еркін сауда. 

	30. Ұжымдастыру кезінде көтеріліске қатысқан шаруалары түгелдей қырылып тасталған аудандар:

A) Созақ, Бөрібаев, Қордай.

B) Балқаш, Шоқпар, Іле.

C) Абыралы, Шыңғыстау, Шұбартау.

D) Еңбекшіқазақ, Сарқант, Жаркент.

E) Маңқыстау, Ойыл, Табын. 

 ҚАЗАҚСТАН ТАРИХЫ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


МАТЕМАТИКА

	 1. Есепте
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A) 11

B) 2

C) 26

D) 0,11

E) 1,1

	 2. Теңдеуді шеш: 45–2(3х–8)=31

A) 5

B) 10

C) 7

D) 6

E) 44

	 3. Көбейтуді орында: 
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	 4. Үшбұрыштың сыртқы бұрышы 112º-қа тең. Осы бұрышпен сыбайлас емес екі ішкі бұрыштың бірі 37º. Үшбұрыштың ішкі бұрыштарын есептеңіз.

A) 74º; 68º; 38º

B) 38º; 68º; 75º

C) 112º; 68º; 31º

D) 68º; 74º; 74º;

E) 68º; 37º; 75º 

	 5. АВСD паралелограмының (В-(А=300 екені белгілі болса, бұрыштары неше градусќа тең ?

A) 750;750; 1050; 1050

B) 500;1300;1300; 500

C) 1450;1450; 350; 350;

D) 1500; 1500; 300; 300

E) 900; 900; 600; 600 

	 6. Масштабы 1:60000000 картада Алматы мен Астананы қосатын кесіндінің ұзындығы 16 мм. Қалалардың ара қашықтығын табыңыз:  

A) 735 км.

B) 3750 км.

C) 960 км.

D) 375 км.

E) 9600 км. 

	 7. Теңдеуді шешіңіз: 4x2 + 12x + 9 = 0.

A) 3.

B) 2,5.

C) -2,5.

D) -1,5.

E) 1,5. 

	 8. lg(3 - x2) = lg(x - 9) теңдеуінің қанша түбірі бар?

A) Бір.

B) Екі.

C) Үш.

D) Төрт.

E) Түбірі жоқ. 

	 9. Теңсіздікті шешіңіз: 9x - 3x - 6 > 0.

A) x> -2.

B) x > 0.

C) x > 5. 

D) x > 1.

E) x < 1. 

	10. Есептеңіз: sіn
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A) 0.

B) 
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C) -1.

D) 1.

E) 
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	11. 6a3 - a10 + 4a3 + a10 - 8a3 + a көпмүшеліктің а = -3 болғандағы сан мәнін табыңыз.

A) 63.

B) 59.

C) -75.

D) -57.

E) -51. 

	12. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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A) (5; 4); (4; 5).

B) (1; 0); (0; 1).

C) (3; 2); (2; 3).

D) (2; 1); (1; 2).

E) (4; 3); (3; 4). 

	13. f(x) = x2 + 3x - 1 функциясының туындысын табыңыз. 

A) 3x - 1.

B) x - 1.

C) 2x + 3.

D) 2x2 + 3x.

E) 2x2 - 1. 

	14. Цилиндрдің табанының радиусы 2 м, ал биіктігі 3 м. Осьтік қимасының диагоналін табыңыз.

A) 1 м 

B) 5 м

C) 10 м
D) 

 м

E) 25 м

	15. Сыныптағы әр оқушы сыныптағы өз жолдастарын мейраммен құттықтауды ойлады. 1332 құттықтау ашық хат жолданған болса, сыныпта қанша оқушы болғаны?

A) 39.

B) 42.

C) 37.

D) 27.

E) 35. 

	

	16. Теңсіздікті шешіңіз: 
[image: image14.wmf]3
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A) (6; 8).

B) (-1,5; 5).

C) (-1; -3).

D) (9; 3).

E) (2; 7). 

	17. Арифметикалық прогрессияның S4 = 42 және S8 =132 тең. а1 және d табыңыз.

A) а1 = 3; d = 6.

B) а1 = 3; d = -6.

C) а1 = 6; d = 3.

D) а1 = 6; d = 2.

E) а1 = -6; d = 2. 

	18. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз: 
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B) (4; -2).

C) (6; -3).

D) (-2; -1).

E) (0; 
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	19. f(x) = 3x - 2 функциясының өзгеру облысын табыңыз.

A) (2; ()

B) (-(; ()

C) (-

; ()

D) (-(; -2)

E) (-2; ()

	20. Есептеңіз: 


A) 2,5.

B) 1

.

C) 1,5.

D) 1

.

E) 
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	21. у = -x2 +3x-2 қисығының бойынан оған жүргізілген жанама у = х түзуіне параллель болатындай нүктені табыңыз.

A) (-1; 0).

B) (1; 2).

C) (0; 2).

D) (-1; 1).

E) (1; 0). 

	22. х (  [-1;1] болғанда y=x5-x3+x+2 функцияның ең кіші мәнін табыңыз.

A) 3

B) 2

C) 0

D) 1

E) 4

	23. 
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 функциясы үшін алғашқы функцияның жалпы түрін табыңыз.

A) 
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	24. Егер 
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 табыңыз.

A) 16

B) 13

C) 14

D) 12

E) 15

	25. Массасы 0,5 т целлюлозаның 85 %- і су. Құрамында 25% целлюлоза болу үшін қанша суды құрғату керек?

A) 200 кг.

B) 209 кг.

C) 210 кг.

D) 205 кг.

 

E) 220 кг. 

	26. Теңдеуді шешіңіз: cos2x - sіn2x = 1 - cosx - sіnx
A) (-1)n

 + (n, n ( Z; (k, k ( Z

B) (-1)n

 + (n, n ( Z 

C) (-1)n

 + (n, n ( Z; -

 + (k, k ( Z

D) -

 + (k, k ( Z

E) (

 + 2(n, n ( Z; (

 + (k, k ( Z

	27. Ықшамдаңыз: sіn2((1 + sіn-1( + ctg()(1 - sіn-1( + ctg()

A) 2sіn(.

B) tg2(.

C) cos2(.

D) sіn2(.

E) ctg2(.

	28. Тік бұрышты үшбұрыштың катеттері а=6 см, b=8 см. Үшбұрышты сырттай және іштей сызылған шеңберлер диаметрлерінің айырмасын табыңыз.

A) 6 см.

B) 1 см.

C) 2 см.

D) 3 см.

E) 4 см. 

	29. Үшбұрыштың қабырғасы 2, ал оған іргелес бұрыштар 30○ пен 45○-қа тең. Үшбұрыштың басқа қабырғаларын табыңыз. 
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	30. Дұрыс үшбұрышты пирамиданың бүйір қыры 6-ға тең, табанына 30( бұрыш жасап көлбеген. Пирамида көлемін табыңыз.

A) 27
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B) 80.

C) 81
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 МАТЕМАТИКА

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ФИЗИКА

	 1. Бір қалыпты түзу сызықты қозғалыстың жылдамдығының X осіне проекциясы

A) (=(R

B) 
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	 2. Суретте келтірілген бір қалыпты үдемелі қозғалыстағы 2-дененің жылдамдығының уақытқа тәуелділік формуласы
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	 3. Массасы 20 кг денені көтерген кезде 4 кДж жұмыс атқарылған болса, дене көтерілген биіктік 
[image: image49.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

=

2

с

м

10

g


A) 30 м

B) 50 м

C) 10 м

D) 20 м

E) 40 м

	 4. МКТ-ң негізгі теңдеуі

A) 
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	 5. Қалта фонарына арналған шамда “3,5 В; 0,2 А” деп жазылған. Жұмыс режиміндегі тұтынылатын қуат

A) 0,7 Вт

B) 3,5 Вт

C) 7 Вт

D) 0,2 Вт

E) 4 Вт

	 6. Қатаңдығы 100 Н/м серіппені 0,02 м-ге созатын күш

A) 5000 Н.

B) 0,0002 Н.

C) 50 Н.

D) 200 Н.

E) 2 Н. 

	 7. Суретте келтірілген графиктерден дененің кинетикалық энергиясының оның жылдамдығына тәуелділігін бейнелейтіні

A) 
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	 8. Т0 температурада идеал газ бөлшектерінің концентрациясы n0 болды. Егер тұрақты қысымда газ концентрациясын 3 есе арттырса, онда температура:

A) T=9T0.

B) 
[image: image60.wmf]9

T

Т

0

=

.

C) T=3T0.

D) T=T0.

E) 
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	 9. Суретте көрсетілген процестер
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A) Изохоралық, изобаралық, изотермиялық.

B) Изохоралық, изотермиялық, изохоралық.

C) Изохоралық, изотермиялық, изобаралық.

D) Изобаралық, изотермиялық, изохоралық.

E) Изохоралық, изобаралық, изохоралық. 

	10. Газға берілген жылу мөлшері түгелімен ішкі энергияға айналатын процесс:

A) адиабаталық.

B) изотермиялық.

C) изобаралық және изотермиялық.

D) изобаралық.

E) изохоралық. 

	11. Дұрыс емес тұжырымды табыңыз.

A) Кедергі өткізгіштің геометриялық өлшемдеріне тәуелді.

B) Өткізгіштің кедергісін тізбектегі кернеуді өлшеп қана анықтауға болады.

C) Кедергі  өткізгіштің негізгі электрлік сипаттамасы.

D) Кедергі өткізгіштің ұзындығына тәуелді.

E) Кедергі өткізгіштің материалына тәуелді. 

	12. Ток көзiнiң iшiнде оның бiр полюсынан екiншi полюсына 15 Кл зарядты көшiргенде, бөгде күштер 30 Дж жұмыс iстейдi. Ток көзiнiң ЭҚК-і:

A) 3 В.

B) 2 В.

C) 0,5 В.

D) 5 В.

E) 6 В. 

	13. Өткізгіш жазықтығының 
[image: image63.wmf]®
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 нормалі магнит индукциясының 
[image: image64.wmf]®

B

 векторымен ( бұрыш жасаса, ауданы S бет арқылы өтетін магнит ағыны:

A) B(S.

B) B(S(sіn(.

C) 
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E) 
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	14. Протон массасы мен электрон массасының қатынасы:

A) Элементтің атомдық массасына тең.

B) Затқа байланысты әр түрлі.

C) Электронның массасы протон массасынан 1836 есе артық.

D) Протонның массасы электронның массасынан 1836 есе артық.

E) Массалары бірдей. 

	15. Екі автомобиль бір мезетте жанармай станциясынан қарама-қарсы бағытта қозғалып кетті: біріншісі - 60 км/сағ, екіншісі - 90 км/сағ жылдамдықтармен. Қозғалыс басталғаннан кейінгі 30 минутта екеуінің арақашықтығы

A) 70 км.

B) 80 км.

C) 90 км.

D) 75 км.

E) 85 км. 

	16. Массасы 50 кг адам лифтідегі серіппелі таразыда тұр. Лифті 1 
[image: image67.wmf]2

с
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 үдеумен жоғары қарай қозғалғандағы адамның салмағы:

A) 550 H.

B) 51 H.

C) 450 H.

D) 50 H.

E) 49 H. 

	17. Массасы 70 кг адам суда тыныш тұрған қайықтан жағаға 3 м/с жылдамдықпен секірді. Егер қайық массасы 35 кг болса,  кісі секірген соң қайықтың жылдамдығы

A) 6 м/с.

B) 9 м/с.

C) 1,5 м/с.

D) 3 м/с. 

E) 4 м/с. 

	18. Біртекті электр өрісінде зарядты KLMNК тұйық сызықты траекториямен орын ауыстырғандағы электростатикалық күштердің жұмысы
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A) A = 2qEd. 

B) A = 2qE(d + 
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C) A = 0. 

D) A = qE
[image: image70.wmf]l

.

E) A = qE(d + 
[image: image71.wmf]l

).

	19. Кедергілері R1 =1 Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 3 Ом, R4 = 4 Ом, резисторларды АВ нүктелерінде ток көзіне қосқанда, олардың жалпы кедергісі:

[image: image72]
A) Rж = 2,4 Ом.

B) Rж = 0,9 Ом.

C) Rж = 2,1 Ом.

D) Rж = 2,5 Ом.

E) Rж = 1,6 Ом. 

	20. Ток күші өзгерісінің теңдеуі: i=8,5sin(314t+0,651). Ток күшінің әсерлік мәні 

A) 0,651 А.

B) 6 А. 

C) 3,14 А.

D) 314 А.

E) 8,5 А. 

	21. Шыны үшін толық шағылудың шекті бұрышын анықтаңыз, егерде екінші орта ауа болса. (nшыны=1,57)

A) arcsin 0,669.

B) arcsin 0,643.

C) arcsin 0,637.

D) arcsin 0,656.

E) arcsin 0,682. 

	22. Толқын ұзындығы 720 нм, қызыл сәуле фотонының массасы: 
(h = 6,63(10-34 Дж(с)

A) 3,26(10-33 кг.

B) 0,3(10-34 кг.

C) 0,03(10-34 кг.

D) 3,26(1034 кг.

E) 3,26(1033 кг. 

	23. 0,6(с жылдамдықпен қозғалған бөлшектің релятивистік массасының тыныштық массасына қатынасы

A) 1,35.

B) 1,3.

C) 1,4.

D) 1,2.

E) 1,25. 

	24. Берілген тұжырымдардың Бор постулатына сәйкес келмейтіні
1. Атомдағы электрондар дөңгелек орбитамен қозғалады және бұл кезде электромагниттік сәуле шығарады.

2. Атомдар белгілі бір стационар күйде болады және стационар күйдегі атомдар сәуле шығармайды.

3. Атомдар бір стационар күйден екіншісіне өткенде электромагниттік сәуле квантын шығарады немесе жұтады.

A) 3. 

B) 1. 

C) 1 және 2. 

D) 1, 2 және 3. 

E) 2. 

	25. Серіппенің сығылуын 2 есе арттырса, серіппелі пистолетпен атылған снарядтың жылдамдығының өзгерісі

A) 
[image: image73.wmf]2

 есе кемиді.

B) 2 есе кемиді.

C) 
[image: image74.wmf]2

1

 есе кемиді.

D) 2 есе артады.

E) 
[image: image75.wmf]2

 есе артады. 

	26. Электр өтiмдiлiгi (=1,5 ортадағы электр өрiсiнiң кернеулiгi 2·103 В/м нүктедегi электр өрiсi энергиясының тығыздығы: (ε0=8,85·10-12 Кл2/Н·м2)

A) 1,2·1013 Дж/м3.

B) 1,2·107 Дж/м3.

C) 2,65·10-5 Дж/м3.

D) 4,72·10-5 Дж/м3.

E) 7,5·1013 Дж/м3. 

	27. Германиге аздаған мөлшерде мышьяк қосылғанда пайда болатын жартылай өткізгіш: 

A) n-n-p-типті.

B) р-n-типті.

C) n-типті.

D) p-типті.

E) n-p-типті. 

	28. Массасы 0,1 кг дененің қатаңдық коэффициенті 250 Н/м серіппедегі тербеліс амплитудасы 0,15 м. Жылдамдық модулінің ең үлкен шамасы:

A) 7,5 м/с.

B) 5 см/с.

C) 5 м/с.

D) 0,3 м/с.

E) 0,3 см/м. 

	29. Массасы 0,2 кг дене 0,05 м амплитудамен гармониялық тербеледі. 0,2 Н күш әсерінен серіппеі 0,01 м-ге ұзарады. Гармониялық тербелістің теңдеуі:

A) x = 0,05cos3,2t.

B) x = 0,048 cost.

C) x = 0,05cos5t.

D) x = 0,32cos5t.

E) x = 0,05cos10t. 

	30. Тербелмелі контурдағы конденсатор астарларындағы кернеу мен катушкадағы ток күші фазалары 

A) Сәйкес келмейді, кернеу мен ток күші арасындағы фазалар ығысуы 1800. 

B) Сәйкес келмейді, себебі кернеу тербелісі ток күші тербелісінен 3/4π-ге озады.

C) Сәйкес келеді, себебі фаза ығысуы нөлге тең.

D) Сәйкес келеді, себебі кернеу мен ток күші бірдей фазада тербеледі.

E) Сәйкес келмейді, кернеу мен ток күші арасындағы фазалар ығысуы 900. 

 ФИЗИКА

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ХИМИЯ

	 1. 5Н2 нені білдіреді:

A) Сутегінің бес молекуласын

B) Оттегінің жеті молекуласын

C) Сутегінің жеті молекуласын

D) Сутегінің жеті атомы

E) Оттегінің жеті атомы 

	 2. VІ топ элементтерінің жоғарғы оксидінің формуласы

A) R2O3

B) R2O5

C) R2O

D) RO2

E) RO3

	 3. Газ тәріздес оттегін баллонда сақтайтын жағдай:

A) 15 МПа

B) 12 МПа

C) 25 МПа

D) 10 МПа

E) 20 МПа 

	 4. Қыздырѓанда айрылатын  негіз

A) Ba(OH)2

B) LiOH

C) Cu(OH)2

D) NaOH

E) KOH

	 5. Қ±рамында бір қос байланыс бар кµмірcутектер:

A) Алкадиендер

B) Алкиндер

C) Алкандар

D) Алкендер

E) Арендер 

	 6. Диссоциация кезінде сутектің катионын (Н+) және қышқыл қалдығы анионын түзетін заттар:

A) негіздік оксидтер.

B) оксидтер.

C) қышқылдар.

D) тұздар.

E) негіздер. 

	 7. СаСО3- атауы:

A) мыс купоросы.

B) гипс.

C) пирит.

D) ас тұзы.

E) бор. 

	 8. Азот атомының сыртқы энергетикалық деңгейіндегі электрон саны:

A) 3.

B) 5.

C) 6.

D) 2.

E) 4. 

	 9. Қанықпаған көмірсутектер молекуласында көміртек электрондарының 
sp2-гибридтену типі болатын көмірсутек:

A) пропан

B) ацетилен

C) метан

D) этан

E) этилен

	10. Мұнай фракцияларынан алынған трактор жағармайы:

A) Бензин.

B) Парафин.

C) Мазут.

D) Лигроин.

E) Газойль. 

	11. 3,3- диметилгексан қышқылының құрылым формуласы:

A) 
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B) 

[image: image77.emf] 

                                       CH  

3  

H 

3  

C   

  

 CH  

2      

  

 CH  

2      

  

 CH  

2      

  

 C   

  

 CH  

2      

  

 COOH  

                                       CH  

3  


C) 
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D) 
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E) 
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	12. Күрделі эфирлердің сілті қатысында сумен әрекеттесу реакциясы

A) эфирлендіру 

B) гидрлену

C) гидратациялану

D) дегидрлену

E) гидролиздену

	13. Фотосинтез нәтижесінде түзілетін көмірсу:

A) крахмал.

B) рибоза.

C) дезоксирибоза.

D) мальтоза.

E) сахароза. 

	14. Қыздырғанда жұмсарып, суытқанда қатып қалу қасиеті бар пластмасса түрі:

A) Пенопластар.

B) Термопластар.

C) Волокнит.

D) Гетинакс.

E) Текстолит. 

	15. Сыртқы деңгейшесінде электрондар саны тең бөлшектер

A) S атомы және Na атомы
B) Ar атомы және K+ ионы
C) P3( ионы және Cl+3 ионы

D) S атомы және Cl+7 ионы

E) Na атомы және Mg2+ ионы

	16. Тотығу дәрежесі мен валенттілігінің абсолюттік шамасы бірдей зат

A) СО

B) Na2O2

C) N2О5

D) НNО3

E) Н2О2

	17. Өзгерістер сызбанұсқасында 

Br2 

 KBrO3 

 Br2 

 NaBrO3 

 NaBr 

сілті қатысуы қажетті стадия

A) 2,3 

B) 1,3 

C) 1,2 

D) 2,4 

E) 3,4 

	18. Ерітінділері сілтілік орта көрсететін заттар

A) NaNO3, K2CO3 

B) Na2CO3​, K2SO4 

C) Na2SO3, K2SO4 

D) Na2CO3, K2SіO3 

E) Na2SіO3, KNO3 

	19. 2-метилбутанның изомері:

A) 
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C) CH3- CH2- CH2- CH2- CH2- CH3.

D) 
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E) 
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	20. 23 г толуол жанғанда (қ.ж) түзілген көміртек (ІV) оксидінің көлемі:

A) 42,2 л.

B) 39,2 л.

C) 40,2 л.

D) 38,2 л.

E) 41,2 л. 

	21. Мына тізбектегі Х және У заттары: 

CH4 ( X ( C6H6 ( У ( C6H5OH
A) бензол, толуол

B) этанол, хлорэтан

C) бензол, хлорбензол

D) ацетилен, хлорбензол

E) фенол, бензол

	22. 2-метилпропанальдің изомері:

A) Пентаналь.

B) Акрил альдегиді.

C) Валериан альдегиді.

D) 1-бутанол.

E) Бутаналь. 

	23. Мына тізбектегі Х заты 
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A) аминосірке қышқылы

B) бромсірке қышқылы

C) хлорсірке қышқылы

D) сірке альдегиді

E) сірке қышқылы

	24. Молекуласында тек (-байланыс бар зат:

A) ацетальдегид.

B) пропен.

C) этанол.

D) анилин.

E) бутадиен. 

	25. А(қ) + А(г) = АА(қ) реакциясында қысымды 4 есе арттырса, реакция жылдамдығы 

A) өзгермейді

B) 8 есе артады

C) 4 есе кемиді

D) 16 есе артады

E) 4 есе артады

	26. 
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тізбегіндегі В және Г заттарының молекулалық   массасының қосындысы

A) 216 

B) 85 

C) 154 

D) 170 

E) 108 

	27. 24,6 г MgSO4(7H​2O-ны 55,4 мл суда еріткенде түзілген ерітіндідегі магний сульфатының массалық үлесі (()

A) 24 

B) 44 

C) 12 

D) 15 

E) 31 

	28. Сутектермия, көміртектермия және алюмотермия әдістерімен алуға болатын зат 

A) барий 

B) франций 

C) бериллий 

D) калий 

E) магний 

	29. 27 г сөндірілмеген әк пен 20 г судан алынатын сөндірілген әктің массасы:

A) 35,68.

B) 39,27.

C) 40,04.

D) 37,25.

E) 43,06. 

	30. Рибонуклеаза белогының организмде атқаратын қызметі - 

A) жиырылғыштық

B) тасымалдағыш

C) реттегіш (гормональды)

D) катализатор 

E) иммунитеттік (қорғағыш) 

 ХИМИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


БИОЛОГИЯ

	 1. Жасуша қабықшасындаѓы сањылау:

A) Кµптеген

B) 1

C) 4

D) 3

E) 2 

	 2. Қос жарнақты өсімдік:

A) Жауқазын.

B) Қарабидай.

C) Үрмебұршақ.

D) Сұлы. 

E) Арпа. 

	 3. Алқа тұқымдас өсімдік:

A) Алма.

B) Бұршақ. 

C) Алмұрт.

D) Баклажан. 

E) Бидай. 

	 4. Жорғалаушылар класына жатпайды:

A) Қоқиқаз.

B) Бақа.

C) Қабылан.

D) Құмай.  

E) Тоты

	 5. Ішекқ±рттардыњ адам аѓзасына әсері -

A) Миллиондаѓан ж±мыртқалар салады.

B) Кенеулі заттармен қоректенеді.

C) Ас қорыту м‰шелерін қабындырады.

D) Кенеулі заттармен қоректеніп, аѓзаны уландырады.

E) Асқорыту м‰шелерінде жара және пәле ауруын қоздырады. 

	 6. Көпжасушалыларда бөлінген жарақаттанған дене бөлігінің қайтадан қалпына келуі:

A) Рефлекс.

B) Тітіркену.

C) Тежелу.

D) Қозу.

E) Регенерация. 

	 7. Айқұлақ бақалшағы:

A) Екі жақтаудан тұрады. 

B) Иірленіп ширатылған. 

C) Тері астында қалдығы сақталған. 

D) Тері астында толық сақталған. 

E) Болмайды. 

	 8. Өрмекші тәрізділерге жататындар:

A) ақ планария

B) айқұлақ

C) аскарида

D) кенелер

E) дафния

	 9. Адамның құрсақ қуысында орналасатын мүше:

A) Жұтқыншақ.

B) Жүрек.

C) Өкпе.

D) Бүйрек.

E) Өңеш. 

	10. Кезеген жүйке миды-

A) Терімен байланыстырады. 

B) Бұлшық еттермен байланыстырады. 

C) Ішкі мүшелермен байланыстырады. 

D) Бездермен байланыстырады. 

E) Қаңқамен байланыстырады. 

	11. Бұлшықеттің жұмысына энергия көзі болып саналатын:

A) органикалық заттар

B) минералды заттар

C) ферменттер

D) су

E) витаминдер (дәрумендер) 

	12. Түсті ажырата алмайтын ауру: 

A) Анемия. 

B) Гипотония.

C) Гипертония. 

D) Диабет.

E) Дальтонизм. 

	13. Аналық жыныс жасуша түйінінде  гүлді өсімдіктердің сперма саны: 

A) бір

B) төрт

C) екі

D) үш

E) бес

	14. Түрді латын тілінде қос атпен атауды ғылымға ұсынған ғалым:

A) Т.Шванн.

B) К.Линней.

C) Ч.Дарвин.

D) К.Ф.Рулье.

E) Ж.Б.Ламарк. 

	15. Бір жасушалы, талшықты балдыр:

A) Улотрикс.

B) Ламинария.

C) Хлорелла.

D) Спирогира.

E) Хламидомонада. 

	16. Ұрықтың (баланың) дамуына әсер ететін дәрумені

A) В2. 

B) В12. 

C) Д.

D) В6. 

E) В1. 

	17. Тері эпидермисін түзетін ұлпа:

A) Дәнекер.

B) Бірыңғай салалы бұлшықет 

C) Шеміршек ұлпа.

D) Эпителий.

E) Жүйке. 

	18. Адреналин гармонын бөлетін без:

A) Жас бездері. 

B) Сілекей бездері. 

C) Бүйрекүсті безі. 

D) Алқым безі. 

E) Қалқанша безі. 

	19. Ақуыз және рибонуклеин қышқылы бар органоидтар:

A) Гольджи жиынтығы.

B) Рибосомалар.

C) Жасуша орталығы.

D) Митохондриялар.

E) Ядро. 

	20. “Тіркесті тұқым қуалау” заңын ашқан ғалым:

A) Н.Б.Дубинин

B) С.С.Четвериков

C) Г.Мендель

D) Н.И.Вавилов

E) Т.Морган

	21. Селекцияда сапалы өнімдер алу үшін жасушаға рентген, ультракүлгін сәулелермен және химиялық заттармен әрекет жасау әдісі:

A) Жақын туыстар арасындағы әдіс.

B) Менторлық әдіс.

C) Линияаралық гибрид.

D) Әріден будандастыру әдісі.

E) Эксперименталды мутагенез. 

	22. Австралопитектердің қаңқа қалдықтары табылған аймақ - 

A) Азия.

B) Оңтүстік Африка.

C) Ява аралы.

D) Шығыс Африка.

E) Европа

	23. Өлі табиғатты құрайтын жеке құрамды бөліктерге жататын фактор:

A) Антропогендік.

B) Абиотикалық (бейбиотикалық).

C) Оптималды.

D) Биотикалық.

E) Шектеуші. 

	24. Биосфераны өзгертетін қуатты фактор - 

A) Адам.

B) Микроорганизмдер.

C) Өсімдіктер.

D) Табиғат.

E) Жануарлар. 

	25. Көңнің (қидың) құрамында болатын заттар-

A) Күл.

B) Азот, фосфор, калий.

C) Тек азот.

D) Тек калий.

E) Тек фосфор. 

	26. Негізгі сабағы жуан және орама жапырақтары бар гүлшоғыры :

A) Шашақ

B) Шатыр

C) Собық

D) Масақ

E) Қалқанша

	27. Саңырауқұлақтардың жемісті денесінің өсуі тоқтатылады:

A) Жауыннан кейін.

B) Жылы күзде.

C) Құрғақшылық жағдайда, ылғалды жерде.

D) Күзгі салқын түскенде.

E) Жазда. 

	28. Ағзадағы мүше дегеніміз:

A) Әр-түрлі қызмет атқаратын бөлігі.

B) Әр-түрлі құрылысы бар дене бөлігі.

C) Белгілі құрылысы бар, әр-түрлі қызмет атқаратын дене бөлігі

D) Белгілі құрылысы бар, үйлесімсіз қызмет атқаратын дене бөлігі.

E) Белгілі құрылысы бар, үйлесімді қызмет атқаратын дене бөлігі. 

	29. Дифтерия (ішсүзек) ауруына қарсы  егілетіні:

A) вакцина

B) физиологиялық ерітінді

C) емдік сарысу

D) вакцина мен физиологиялық ерітінді

E) антигендер

	30. ДНҚ молекуласының құрамына кіретін

A) 4 типті неуклеотид

B) 2 типті неуклеотид

C) 5 типті неуклеотид

D) 3 типті неуклеотид

E) 6 типті неуклеотид

 БИОЛОГИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ГЕОГРАФИЯ

	 1. Мазмұнына қарай карталар ... бөлінеді:

A) 3

B) 2

C) 4

D) 5

E) 1 

	 2. Тәуліктегі ауа құбылысы:

A) Ауа массалары

B) Ауа райы

C) Климат

D) Жергілікті желдер

E) Жауын шашын 

	 3. Жер бетіндегі мемлекеттер саны.
A) 345

B) 420

C) 230

D) 100

E) 510 

	 4. Төрт мұхитпен ұласып жатқан материк:

A) Солтүстік Америка 

B) Еуразия

C) Оңтүстік Америка

D) Африка

E) Аустралия 

	 5. Қазақстанмен шектесетін елдер:

A) Түркменстан, Үндістан

B) Ресей, Иран

C) Қытай, Монғолия

D) Ресей, Үндістан

E) Өзбекстан, Қытай 

	 6. Жердің ішкі құрылысы:

A) Ядро, мантия, жер қыртысы.

B) Атмосфера, биосфера, гидросфера.

C) Атмосфера, ядро, биосфера.

D) Мантия, гидросфера, литосфера.

E) Литосфера, биосфера, атмосфера. 

	 7. Солтүстік мұзды мұхитқа құятын өзендер:

A) Инд, Ганг, Тигр.

B) Янцзы, Хуанхэ, Амур.

C) Әмудария, Еділ, Іле.

D) Дунай, Днепр, Висла.

E) Обь, Енисей, Лена. 

	 8. Қазақстанның батысында орналасқан ойпат.

A) Тұран.

B) Каспий маңы.

C) Батыс Сібір.

D) Құлынды.

E) Есіл. 

	 9. Ауа райын болжайтын адамдар.

A) Экологтар. 

B) Геологтар. 

C) Синоптиктер. 

D) Гидрологтар. 

E) Гляциолоролог. 

	10. Обь өзенінің ірі сол жақ саласы.

A) Үлкен өзен.

B) Арыс.

C) Ойыл.

D) Ертіс.

E) Аягөз. 

	11. Отын-энергетика байлықтары.

A) Фосфорит, никель.

B) Апатит, мыс.

C) Көмір, темір. 

D) Жаңғыш тақтатас, хромит.

E) Газ, мұнай. 

	12. Солтүстік Қазақстанда мал шаруашылығының басым өркендеген бағыты:

A) Етті, сүтті-етті.

B) Етті-жүнді.

C) Етті-сүтті, мүйізді ірі қара.

D) Сүтті-етті.

E) Сүтті. 

	13. Табиғатты қорғау туралы халық мақалы.

A) “Еңбектің наны тәтті”.

B) “Еңбек етсең ерінбей, тояды қарның тіленбей”.

C) “Не ексең, соны орасың”.

D) “Өз ұясын ластаған құс жаман”.

E) “Еңбегіне қарай - өнбегі”. 

	14. Латын Америкасындағы аса ірі кофе өндіруші елдер:

A) Бразилия, Колумбия.

B) Чили, Аргентина.

C) Аргентина, Уругвай.

D) Куба, Венесуэла.

E) Венесуэла, Перу. 

	15. Солтүстік Американың Атлант мұхиты жағалауындағы отырықшы халық ... қоныс аударғандар.

A) Скандинавия елдері мен Исландия аралынан

B) Аустралиядан

C) Қытайдан

D) Орталық және Оңтүстік Еуропа елдерінен

E) Үндістаннан

	16. Жетісу өзендері.

A) Ойыл, Сағыз.

B) Сырдария, Амудария.

C) Қаратал, Лепсі.

D) Есіл, Тобыл.

E) Жем, Жайық. 

	17. Өндіргіш күштер дегеніміз -

A) Өндіріс процесінде жұмыс процесін өзара бөлісу.

B) Қоғамдық еңбек бөлінісі.

C) Еңбек нәтижесі.

D) Өндіріс құралдары мен оларды іске қосатын адамдар.

E) Өндірістік қатынастар. 

	18. Ақтау химия зауытынан ... өндіріледі.

A) пластмасса

B) жасанды тамақ

C) жуу заттары

D) синтетикалық каучук

E) тыңайтқыштар

	19. Қарақұмық жармасын шығаратын зауыт:

A) Текеліде.

B) Семейде.

C) Алматыда.

D) Аягөзде.

E) Өскеменде. 

	20. Үндістан Қазақстанға ... береді.

A) шәй, дәрі-дәрмек, тұрмысқа қажетті заттар

B) автомашиналар

C) мұнай және газ

D) тоқыма бұйымдарына арналған құрал-жабдықтар

E) пайдалы қазбалар

	21. Батыс Қазақстандағы бағалы балық тұқымы-

A) Бекіре. 

B) Алабұға. 

C) Шортан.

D) Қызыл балық.  

E) Жайын. 

	22. Халқының көбі ауылдық жерде тұратын елдер

A) Шығыс және Оңтүстік Азия

B) Латын Америкасы

C) Батыс Еуропа

D) Шығыс Еуропа

E) Аустралия

	23. Парсы шығанағында мұнай өндіруден алдыңғы орында:

A) Катар.

B) Кувейт.

C) Ирак.

D) Сауд Аравиясы.

E) ОАР

	24. Дүние жүзіндегі гүл өсіруге жақсы маманданған ел:

A) Исландия.

B) Италия.

C) Германия.

D) Франция.

E) Нидерланды. 

	25. Гималай тауларындағы субальпілік биік шөптесін шалғындар ... биіктікті алып жатыр.

A) 3000 м - 3500 м

B) 2500 м - 3000 м

C) 5000 м - 5500 м

D) 3500 м - 4500 м

E) 4000 м - 5000 м

	26. Қазақстан ... қорынан дүниежүзінде бірінші орында.

A) қорғасынның

B) мырыштың

C) хромның

D) никельдің

E) марганецтің

	27. Өнеркәсіптің «Б» тобының құрамына ... кіреді.

A) транспорт және байланыс

B) тоқыма және полиграфия

C) жылу және металлургия

D) мал шаруашылығы және өсімдік шаруашылығы

E) орман және химия

	28. Ғылыми-техникалық прогресстің негізгі бағыттарының бірі:

A) Ауыл шаруашылығын дамыту.

B) Халық шаруашылығын электрлендіру.

C) Топырақ эрозиясымен күресу.

D) Халық шаруашылығын мелиорацияландыру.

E) Халық шаруашылығын химияландыру. 

	29. Демографиялық проблеманың мәні:

A) Болар-болмас халықтың өсуі.

B) Халық өсімінің жылдамдығы.

C) Халықтың ұдайы өсуінің бұзылуы.

D) Демографиялық жарылыс.

E) Демографиялық дағдарыс. 

	30. Қытайда мұнайды 50%-тен астам өндіретін кен орны:

A) Чэнду.

B) Юйминь.

C) Чуньцын.

D) Далянь.

E) Дацин. 

 ГЕОГРАФИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ДҮНИЕ ЖҮЗІ ТАРИХЫ

	 1. Алғашқы адамдар өз бойынан «жан» шығып кетеді деп ойлаған сәт: 

A) Ұйықтағанда.

B) Қатты қорыққанда.

C) Үңгірге кіргенде.

D) Секіргенде.

E) Құлағанда. 

	 2. Ежелгі Грецияда бүкіл эллиндерді (гректерді) біріктіретін мереке.

A) Шарап жасау мерекесі.

B) Олимпия ойындары. 

C) Егін ору мерекесі.

D) Зевстің туған күнін тойлау.

E) Жүзім жинау мерекесі. 

	 3. Өмір бойы жарыққа шығара алмай өзі қайтыс болған күні ғана шыққан Н.Коперниктің кітабінің аты. 

A) «Тарихи Рашиди».

B) «Бабырнама».

C) «Аспан денелерінің айналысы».

D) «Махаббатнама». 

E) «Шахнаме». 

	 4. «Евгений Онегин» романының авторы:

A) А.С.Пушкин.

B) А.Грибоедов.

C) Т.Шевченко.

D) М.Лермонтов.

E) Н.Гоголь. 

	 5. 1991 жылы жазда бүкіл халықтық сайлау нәтижесінде Ресейдің бірінші Президенті болып сайланған:

A) Черномырдин В.

B) Путин В.В.

C) Ельцин Б.Н.

D) Кириенко С.

E) Горбачев М.С. 

	 6. Ніл өзені құяды:

A) Араб теңізіне.

B) Қара теңізге.

C) Қызыл теңізге.

D) Үнді мұхитына.

E) Жерорта теңізіне. 

	 7. Жанна д’ Арктың Орлеан қаласын ағылшындардан босатқан жылы:

A) 1451 жыл.

B) 1412 жыл.

C) 1400 жыл.

D) 1429 жыл.

E) 1419 жыл. 

	 8. Еуропалықтардың Африкадан Америкаға әкелген “жанды тауары”:

A) Иттер.

B) Пілдер.

C) Қойлар.

D) Сиырлар.

E) Құлдар. 

	 9. Европада католик шіркеуінің үстемдігін сақтауға тырысқан Испан королі.

A) Генрих Наваррский.

B) II Филип.

C) I Генрих.

D) Генрих Гиз.

E) II Яков. 

	10. АҚШ-та өнеркәсіп төңкерісі басталған кез:

A) XIX ғасырдың аяғы.

B) XIX ғасырдың 30-жылдары.

C) XVIII ғасыр.

D) XIX ғасырдың 50-жылдарында.

E) XVIII ғасырдың 2-ші жартысы. 

	11. XIX ғасырдың 40-шы жылдарында Африкадағы Гвинея шығанағының батысындағы территориясында құрылған АҚШ ықпалындағы мемлекет:

A) Нигерия.

B) Либерия.

C) Сенегал.

D) Ангола.

E) Марокко. 

	12. 1899 жылы Африкада бурлар қай елмен соғысты?

A) Бельгиямен.

B) Испаниямен.

C) Франциямен.

D) Голландиямен.

E) Англиямен. 

	13. Сунь Ятсен Қытайдың президенті қызметін атқаруға кіріскен уақытты көрсетіңіз:

A) 1908 жылы қаңтардың 1-і.

B) 1911 жылы қаңтардың 1-і.

C) 1907 жылы қаңтардың 1-і.

D) 1909 жылы қаңтардың 1-і.

E) 1912 жылы қаңтардың 1-і. 

	14. 1905 жылы актриса Ермолованың портретін салған орыс суретшісі:

A) А. Н. Бенуа.

B) М. В. Добужинский.

C) И. Е. Репин.

D) В. А. Серов.

E) М. А. Врубель. 

	15. Кирдің Вавилонды басып алу үшін қолданған әскери қулығы: 

A) Шегінген болды.

B) Арна қазып Евфрат өзенінің бағытын бұзды.

C) Тұтқындарға тиіспеуге уәде берді.

D) Қала қабырғалары астынан жер қазды.

E) Вавилон қаласын қоршап алды. 

	16. Римдіктер жаулап алған елдерін қалай атады?

A) Отарлар.

B) Имениелер.

C) Провинциялар.

D) Патшалық.

E) Рим облыстары. 

	17. Батыс Европада XII-XIII ғасырларда Университеттерде оқу қай тілде жүргізілді?

A) Славян.

B) Неміс.

C) Латын.

D) Француз.

E) Ағылшын. 

	18. “Италияның Афинасы” деп аталған қала:

A) Венеция.

B) Рим.

C) Генуя.

D) Милан.

E) Флоренция. 

	19. АҚШ-тың  “Тәуелсіздік Декларациясы” қабылданды:

A) 1776 ж.

B) 1793 ж.

C) 1787 ж.

D) 1786 ж.

E) 1791 ж. 

	20. Пангермандық саясатта қарастырылған мәселе:

A) Мәдениеттің дамуы.

B) Халықаралық сауданы дамыту.

C) Бүкіл әлемде немістердің билігін орнату.

D) Басқа елдермен ынтымақтастық.

E) Білімді қаржыландыру. 

	21. АҚШ Германияға соғыс жариялаған жыл.

A) 1918 ж. қарашада.

B) 1914 ж. мамырда.

C) 1920 ж.  мамырда.

D) 1917 ж. сәуірде.

E) 1919 ж. тамызда. 

	22. 1942 жылдан бастап Қорғаныс Халық комиссарының бірінші орынбасары, Жоғарғы Бас қолбасшысының орынбасары:

A) Г.К.Жуков.

B) А.М.Василевский.

C) К.К.Рокоссовский.

D) А.И.Еременко.

E) Н.Ф.Ватутин. 

	23. Ірі өндіріс шоғырланған Италия бөлігі.

A) Шығыс.

B) Оңтүстік-Батыс.

C) Солтүстік-Батыс.

D) Орталық.

E) Оңтүстік-Шығыс. 

	24. Ауғанстанда 1979 жылы қандай соғыс басталды?

A) Діни соғыс.

B) Азамат соғысы.

C) Отан соғысы.

D) Ұлт-азаттық соғыс.

E) Агрессиялық соғыс. 

	25. Скандинавиядағы норман мемлекеттері:

A) Польша, Чехия.

B) Финляндия, Исландия.

C) Литва, Латвия.

D) Дания, Швеция, Норвегия.

E) Карелия, Эстландия. 

	26. Ағылшын парламентінің палаталары:

A) Қауымдар және лордтар.

B) Кортес және сенат.

C) Жоғарғы және халықтық.

D) Бундестаг және рейхстаг.

E) Сенат және конгресс. 

	27. 1940 жылы Германия, Италия, Жапония арасындағы Үштік пакт келісімі

A) Польшаны бөлу жөнінде.

B) Эфиопияны жаулап алу жөнінде.

C) Англия мен Францияға қарсы соғыс жөнінде.

D) Әлемді бөлісу жөніндегі келісім.

E) Австрияны жаулап алу жөнінде. 

	28. 1990 жылы тәуелсіздігін алған ел:

A) Ангола.

B) Мозамбик.

C) Индонезия.

D) Филиппин.

E) Намибия. 

	29. 1963 ж. тамызда Москвада қол қойылған келісім:

A) Үш ортада ядролық сынаққа тиым салу жөнінде.

B) Ядролық қаруларды қысқарту жөнінде.

C) Ядролық қару-жарақты қайта бөлу жөнінде.

D) Орта қашықтықтағы зымыранды қысқарту.

E) Стратегиялық қарулануды шектеу жөнінде. 

	30. XIX ғасырдың аяғы мен XX ғасырдың басында жетекші позицияны алған ғылым саласы:

A) Геофизика.

B) Биофизика.

C) Микробиология.

D) Атом физикасы.

E) Генетика. 

 ДҮНИЕ ЖҮЗІ ТАРИХЫ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


ҚАЗАҚ ӘДЕБИЕТІ

	 1. Түйені қалай шақыратынын белгілеңіз.

A) «Пұшайт - пұшайт»

B) «Шөре - шөре»

C) «Құрау -құрау»

D) «Көс - көс»

E) «Ауқау - ауқау» 

	 2. Ы. Алтынсариннің «Қазақ хрестоматиясы» қашан, қай қалада басылып шыққанын белгілеңіз.

A) 1881 ж. Ырғызда.

B) 1876 ж. Петропавлда.

C) 1879 ж. Орынборда.

D) 1876 ж. Семейде.

E) 1880 ж. Омбыда. 

	 3. Абайдың әкесінің атын белгілеңіз.

A) Құнанбай.

B) Өскенбай.

C) Ырғызбай.

D) Оспан.

E) Тобықты. 

	 4. С±лтанмахм±т Торайѓыровтыњ романын белгілеңіз.

A) «Ақбілек».

B) «Қамар с±лу».

C) «Қалыњ мал».

D) «Бақытсыз Жамал».

E) «Қартқожақ». 

	 5. Б.Майлиннің повесін табыңыз.

A) «Ақбілек»

B) «Раушан - коммунист»

C) «Қараш-Қараш оқиғасы»

D) «Жер қазғандар»

E) «Қалың мал» 

	 6. Біржан мен Сара айтысының негізгі тақырыбын табыңыз.

A) Ел қорғау.

B) Қалың мал.

C) Махаббат.

D) Әйел теңдігі.

E) Жастардың бас бостандығы. 

	 7. XVІІІ ғасырда өмір сүріп, Тәуке, Абылай хандарға кеңесші болған қай жырау?

A) Шалкиіз.

B) Қазтуған.

C) Ақтамберді.

D) Доспамбет.

E) Бұқар. 

	 8. Мына шығармалардың қайсысы Махамбеттікі екендігін табыңыз.

A) “Асқар, асқар, асқар тау”

B) “Ей, Абылай, Абылай”

C) “Ереуіл атқа ер салмай”

D) “Ағайының көп болса”

E) “Белгілі биік көк сеңгір” 

	 9. Кердері Әбубәкір Шоқанұлының туған жылын көрсетіңіз.

A) 1845 жыл.

B) 1818 жыл.

C) 1841 жыл.

D) 1843 жыл.

E) 1858 жыл. 

	10. Ш.Уәлихановтың шығармасын атаңыз.

A) ’’Жоңғария очерктері’’.

B) ’’Оян, қазақ’’.

C) ’’23 жоқтау’’.

D) ’’Кім жазықты’’.

E) ’’Қазақ салты’’. 

	11. Қазақстан Республикасы Ғылым академиясының Тіл білімі институты кімнің атында екенін белгілеңіз.

A) А.Байтұрсынов.

B) Қ.Сәтбаев.

C) М.Әуезов.

D) Ш.Уәлиханов.

E) Ы.Алтынсарин. 

	12. Жамбылдың азамат соғысы батырының ерлік бейнесін суреттеген өлеңін белгілеңіз.

A) “Өтеген батыр”.

B) “Амангелді”.

C) “Сұраншы батыр”.

D) “Ақынға”.

E) “Тарас”. 

	13. «Менің Дағыстаным» кітабының авторын көрсетіңіз.

A) Б.Кербабаев.

B) Р.Ғамзатов.

C) С.Айни.

D) Ш.Айтматов.

E) П.Тычина. 

	14. І.Есенберлиннің тарихи тақырыпқа жазылған трилогиясын көрсетіңіз.

A) ’’Үркер’’. 

B) ’’Дарабоз’’.

C) ’’Елең-алаң’’.

D) ’’Көшпенділер’’.

E) ’’Жаушы’’. 

	15. Ж.Баласағұнның «Құтты біліг» дастанында мемлекетті дұрыс басқару үшін ең алдымен не керек дегенін табыңыз.

A) Ақыл-парасат.

B) Әскер.

C) Қанағат.

D) Бақ-дәулет.

E) Әділдік. 

	16. "Алпамыс" жырындағы эпизодтық кейіпкерді табыңыз.

A) Кейқуат.

B) Ұлтан.

C) Қаракөзайым.

D) Қараман.

E) Гүлбаршын. 

	17. ’’Айман-Шолпан’’ жырындағы Маманның шыққан тегі, руын табыңыз.

A) Шеркеш.

B) Үйсін.

C) Адай.

D) Тама.

E) Шекті. 

	18. Исатай-Махамбет бастаған көтеріліс жыршысының бірі, күрескер ақын  аты - 

A) Мұрат Мөңкеұлы.

B) Алмажан Азаматқызы.

C) Балқы Базар жырау Оңдасұлы.

D) Үмбетей жырау.

E) Шернияз Жарылғасұлы. 

	19. Ақан жүйрік аты Құлагерден айырылып қалған жылды көрсетіңіз.

A) 1872 ж.

B) 1888 ж.

C) 1876 ж.

D) 1890 ж.

E) 1879 ж. 

	20. «Ақтабан» деген тарау І.Жансүгіровтің қай поэмасынан екенін табыңыз.

A) «Күй».

B) «Дала».

C) «Рүстем қырғыны».

D) «Құлагер».

E) «Көбік шашқан». 

	21. С.Мұқановтың лирикалық өлеңдерінің негізгі кейіпкерін табыңыз.

A) Қарапайым, еңбекші халық өкілі.

B) Әлеуметтік оқиғалар.

C) Патша, болыс, билер.

D) Жастар.

E) Малшылар, өнер қайраткерлері. 

	22. Ғ.Мүсіреповтің 1950-70 жылдары аралығында жазған шығармасын белгілеңіз.

A) «Алғашқы адымдар».

B) «Амангелді».

C) «Өмір жорығы».

D) «Ақан сері-Ақтоқты».

E) «Ақлима». 

	23. Көркемдегіш құралдың қай түрі екенін анықтаңыз.

- Күндердің күні болғанда, күн артынан күн жеткенде, ай артынан ай, жыл артынан жыл өтіп, темір етік теңгедей, темір таяқ тебендей болып, өлдім-талдым, өштім-жандым...

A) Омоним.

B) Синекдоха.

C) Символ.

D) Қайталау.

E) Метафора. 

	24. Баяндаудың ерекшелігін анықтаңыз.      

A) Екі адамның өзара кезектесе сөйлеуі.

B) Шығармаға қатысушының мінезін, дүниеге көзқарасын 

    сипаттау. 

C) Шығарманың оқиғасын желілі түрде көркем әңгімелеу.

D) Оқиғаның болған жерін көрсету.

E) Табиғат көркін суреттеу. 

	25. ’’Мұхаббат-наме’’ дастаны қай кезең әдебиетіне жататынын анықта.

A) Түркі қағанаты дәуіріне.

B) Кеңес дәуіріндегі әдебиет.

C) Ислам дәуіріндегі әдебиет.

D) Алтын Орда дәуіріндегі әдебиет.

E) Оғыз дәуіріндегі әдебиет. 

	26. Асан қайғының:

’’Ашу- дұшпан, артынан

  Түсіп кетсе қайтесің

  Түбі терең қуысқа!’’ - деген өлең жолдары неден сақтандыратынын анықтаңыз.

A) Еркеліктерден.

B) Қауіп-қатерден.

C) Теріс мінездерден.

D) Алаңғасарлықтан.

E) Дұшпаннан. 

	27. Ғадыл төре ел бастар,

Батыр жігіт жау бастар,

Аға жігіт қол бастар,

Шешен адам сөз бастар, - деген өлең шумағы кімдікі екендігін табыңыз.

A) Махамбеттікі.

B) Шернияздікі.

C) Ақтамбердінікі.

D) Шалкиіздікі.

E) Төле бидікі. 

	28. Дулат ақын туған жылды көрсетіңіз.

A) 1802 ж.

B) 1810 ж.

C) 1728 ж.

D) 1847 ж.

E) 1683 ж. 

	29. М.Әуезовтің «Абай жолы» эпопеясындағы Қодар мен Қамқаға байланысты қанды оқиғаның өткен орнын белгілеңіз.

A) Жидебай.

B) Ойқұдық.

C) Абыралы.

D) Ералы.

E) Қарашоқы. 

	30. С.Бақбергеновтің әскери тақырыптағы романын көрсетіңіз.

A) (Москва үшін шайқас(.

B) (Қарға тамған қан(.

C) (Қаhарлы күндер(.

D) (Курляндия(.

E) (Партизан соқпақтары(.

 ҚАЗАҚ ӘДЕБИЕТІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ БІТТІ


АҒЫЛШЫН ТІЛІ

	 1. Орфографияға назар аудара отырып, ағылшын сөзін табыңыз.

Тәуелсіздік

A) indepdenecen.

B) indencedepen.

C) indedencepen.

D) incedendepen.

E) independence. 

	 2. “fine” сөзінің синонимы

A) different 

B) beautiful

C) important

D) near

E) great 

	 3. Артикльдердіњ д±рыс н±сқасын қойыњыз.

There is … wall newspaper in … corner.

A) an/the.

B) the/a.

C) an/an.

D) a/the.

E) the/an. 

	 4. “To be” етістігін қолданып, берілген жауапқа сұрақ қойыңыз.
… . No, they’re not late.

A) Do they late?

B) Is they late?

C) Are they late?

D) Am they late?

E) Isn’t they late? 

	 5. “To be going to” құрылымын қолданып, сұрау сөйлемін құрастырыңыз.

You/stay/at a hotel.

A) Are you going stay at a hotel?

B) Are you staying going at a hotel?

C) Are you going to stay at a hotel? 

D) You going to stay at a hotel?

E) Is you going to stay at a hotel? 

	 6. Күрделі сөз:

A) Aіrport.

B) Expensіve.

C) Demonstratіon.

D) Beautіful.

E) Graduatіon. 

	 7. Сан есімнің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:

I’ll let you have it for a … tenge.

A) Hundred.

B) The hundred.

C) Hundredth.

D) The hundreds.

E) Hundreds. 

	 8. "Old" сын есімінің салыстырмалы шырайы: 

A) Older.

B) Most old.

C) Oldest.

D) More old. 

E) The older. 

	 9. Есімдіктің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:

There is … place like home.

A) Anywhere.

B) None.

C) Something.

D) No.

E) Somewhere. 

	10. Көпше түрдегі зат есім:

A) Postcard.

B) Cup.

C) Women.

D) Shelf.

E) Foot. 

	11. Етістіктің дұрыс нұсқаcын табыңыз:

Sue … her cousin to the party last night.

A) Bring.

B) Were brought.

C) Have brought.

D) Brought.

E) Brings. 

	12. Дұрыс нұсқасын көрсетіңіз:

Please, Mike…those books here.

A) takes

B) take does

C) does take

D) take do

E) take

	13. Қазақ тіліндегі дұрыс нұсқасын табыңыз:

Аулада ағаш жоқ.

A) There many trees in yard

B) Many trees are in the yard 

C) Many trees were in the yard 

D) There are many trees in the yard 

E) There are no trees in the yard 

	14. Жауаптың дұрыс нұсқасын таңдаңыз: 

What is the name of the London’s residence of Queen Elizabeth II?  

A) Buckingham Palace
B) White Palace
C) Winter Palace
D) Kensington Palace
E) Windsor Palace 

	15. “Іске қосу” мағынасы бар тіркес етістікті таңдаңыз:

A) To turn on

B) To turn down

C) To turn into

D) To turn off

E) To turn up

	16. “Атақты болу” аударылады: 

A) To replace

B) To become unknown

C) To belong

D) To come in

E) To become known

	17. Сөйлемді толықтырыңыз:

To go to the lectures means ... them.

A) to learn

B) to come from

C) to attend

D) to wrіte

E) to vіsіt

	18. Дұрыс предлогты таңдаңыз: 

Tom is very proud … his father. 

A) of

B) by

C) after

D) at

E) on

	19. Сын есімді табыңыз
A) development

B) organize 

C) nicely 

D) activity

E) endless 

	20. Сөйлемді толықтырыңыз:

... skates are better than ... .

A) Ours  /  you.

B) Yours  /  ours.

C) Our  /  yours.

D) Ours  /  yours.

E) Ours  /  our. 

	21. Сөйлемді ілік септігіндегі зат есіммен толықтырыңыз:

Do you know this…work?

A) Painters

B) Painters’s

C) Painter

D) Painter’s

E) Paintre’s

	22. Cөйлемді ағылшын тілімен сәйкестендіріңіз. 

Оған дәл уақытында келу керек болды.

A) She needn’t come. 

B) She should have come in time. 

C) She is to come.  

D) Can she come?

E) She had to come in time. 

	23. Жалпы сұрақты сөйлемді таңдаңыз:

A) Where do you lіve?

B) Does Mary lіke mіlk?

C) Do they know French or German?

D) How many words dіd you wrіte?

E) How іs your brother? 

	24. Дұрыс есімше таңдаңыз:
A ... fridge

A) Boughted.

B) Bought.

C) Nuying.

D) Buyed.

E) Boughting. 

	25. Белгіленген әріп тіркесі басқаша оқылатын сөз:

A) Clean.

B) Beat.

C) Heavy.

D) Teacher.

E) Heal. 

	26. Төмендегі сөзге синонимдес сөзді  табыңыз:
“Foxy”

A) Cold.

B) Suitable.

C) Crispy.

D) Sly.

E) Shy. 

	27. Фразеологизмге керекті сөзді қойыңыз:

No … is good news.  Жаңалық жоқтың өзі жақсы жаңалық.

A) Power.

B) News.

C) Money.

D) Health.

E) Knowledge. 

	28. Ашық райдағы сөйлем:

A) Stop workіng there.

B) Begіn readіng, boys and gіrls.

C) Answer my questіon, Alec.

D) І don’t work there.

E) Work there, please! 

	29. Сөйлемнің дұрыс аудармасын табыңыз:
She is likely to go there.

A) Мүмкін ол онда барушы еді.

B) Ол мүмкін онда барады.

C) Ол ұнайды онда бару.

D) Онда бару оған ұнайды ғой деймін

E) Оған онда бару ұнайды

	30. Мәтінді оқып, сұраққа жауап беріңіз:

Jonathan Swіft lіked order іn everythіng. All the people іn hіs house, for example, had to shut the door behіnd them when they came іnto the room or left іt. One day a maіd servant came and asked hіm to let her vіsіt her sіster who lіved ten mіles away. Swіft not only agreed, but let her go there іn hіs own carrіage. The gіrl was so happy that she forgot to shut the door when she left the room. Swіft let her go, but about half an hour later he ordered one of the servant to rіde after the carrіage and tell the gіrl come back. The poor gіrl had to turn back. She asked hіm what he wanted. (І only want you to shut the door(, was hіs answer. (Now you may go to vіsіt your sіster. І wіsh you a pleasant journey(.

Why dіd J. Swіft order the gіrl to come back?

A) Because he wanted to gіve her hіs carrіage.

B) Because he wanted to teach her dіscіplіne.

C) Because he wanted to wіsh her a pleasant journey.

D) Because he was a good master.

E) Because he wanted to stay her at home. 
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